
ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ 2021 

 
ΕΠΙΤΡΕΠΕΤΑΙ...  

ΔΕΝ ΕΠΙΤΡΕΠΕΤΑΙ... 

 

Αγαπημένοι μας μαθητές της Γ΄ τάξης 

Επιτέλους μπήκαμε στην τελική ευθεία με κατεύθυνση την επιτυχία στην κατάκτηση των 

στόχων σας. Νομίζω ότι είναι απαραίτητες κάποιες τελευταίες υπενθυμίσεις-οδηγίες λίγο πριν 

να ξεκινήσουν οι πανελλαδικές εξετάσεις.  

Τις παραθέτω με την ελπίδα να αφαιρέσω λίγο βάρος από πάνω σας, γιατί η γνώση είναι δύναμη 

και γιατί, όταν γνωρίζεις, είσαι πιο άνετος...!  

Λοιπόν , ΩΡΑ προσέλευσης στο σχολείο : την πρώτη μέρα μέχρι 7.30΄(ελέω 

αυτοδιαγνωστικού τεστ που πρέπει να έχετε οπωσδήποτε όλοι μαζί σας) τις επόμενες ημέρες  

8.00΄πμ 

(Θα έχετε ήδη φροντίσει να κοιμηθείτε καλά το βράδυ και να χαμηλώσετε τα επίπεδα του άγχους 

σας σκεπτόμενοι θετικά- όχι μαύρες σκέψεις, όχι πανικός. ) 

Αν  όμως έχετε κάποιο πρόβλημα με το χρόνο ή η παρουσία σας στις εξετάσεις είναι αδύνατη, 

ενημερώνετε  εσείς ή ο κηδεμόνας σας οπωσδήποτε  τηλεφωνικά το σχολείο. 

ΕΠΙΤΡΕΠΕΤΑΙ να έχετε μαζί σας : 

1) στυλό μπλε ή μαύρο (πάρτε 2-3 στυλό άλλα μόνο ένα από τα δύο χρώματα , μη 

χρησιμοποιήσετε και τα δύο χρώματα στο γραπτό σας- προτιμότερο το μπλε) 

2) μολύβι 

3) σβηστήρα  

4) νερό ή χυμό 

5) Το Δελτίο Υποψηφίου (δεν το ξεχνάμε ποτέ...!) 

Και τίποτε άλλο….  

ΔΕΝ ΕΠΙΤΡΕΠΕΤΑΙ να έχετε μαζί σας : 

1) κινητά (ούτε καν απενεργοποιημένα και στην τσέπη) mp3, και κάθε άλλο ηλεκτρονικό μέσο. 

(Αναγκαστικά θα τα ξεφορτωθείτε με δική σας ευθύνη πριν την είσοδο στις τάξεις, γιατί 

διαφορετικά ....θα μηδενιστεί το γραπτό σας και θα κλάψουμε όλοι μας!) 

2) βιβλία, τετράδια, σημειώσεις 

3) blanco (οποιασδήποτε μορφής) 

4) άλλα αντικείμενα (π.χ. ωτοασπίδες, βαμβάκι στα αυτιά κ.λ.π.) πέρα από αυτά που επιτρέπει η 

ΚΕΕ  

5) οτιδήποτε θα μπορούσε να θεωρηθεί δολίευση των εξετάσεων (π.χ γραμμένα χέρια, πόδια 

κ.λ.π.) 

Ακόμα δεν επιτρέπεται να κάνετε θόρυβο μέσα στην τάξη ή να μη συμμορφώνεστε με τις 

υποδείξεις των επιτηρητών. Στις περιπτώσεις αυτές αποβάλλεστε και  το γραπτό μηδενίζεται  

ΕΛΕΓΧΟΣ ΤΟΥ ΤΕΤΡΑΔΙΟΥ 

Με την παραλαβή του τετραδίου και πριν γράψετε τα στοιχεία σας ή κολλήσουν οι επιτηρητές 

τα αυτοκόλλητα πρέπει να ελέγξετε, αν αυτό έχει 16 σελίδες, αν υπάρχουν τσαλακωμένες 

σελίδες ή σελίδες δίχως γραμμές. Αν ισχύει μία από τις περιπτώσεις το τετράδιο αντικαθίσταται 

άμεσα. 

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΤΟΥ ΜΑΘΗΤΗ 

Γράφετε τα στοιχεία σας στην εσωτερική πλευρά της πρώτης σελίδας του τετραδίου με 

ΚΕΦΑΛΑΙΑ ΓΡΑΜΜΑΤΑ το ονοματεπώνυμο με το πλήρες όνομα σας 

-και όχι με το υποκοριστικό σας,- έτσι ακριβώς όπως είναι γραμμένο στο Δελτίο Υποψηφίου. Το 

σημείο αυτό θα καλυφθεί μετά το τέλος της εξέτασης από τον επιτηρητή παρουσία του κάθε 

μαθητή.  

ΠΟΥΘΕΝΑ ΑΛΛΟΥ δεν πρέπει να γράψετε τα στοιχεία σας ή οποιοδήποτε αναγνωριστικό του 

σχολείου. 



ΜΑΥΡΑ ΑΥΤΟΚΟΛΛΗΤΑ 

Σε δύο σημεία του τετραδίου σας θα επικολληθούν μαύρα αυτοκόλλητα. Το ένα είναι στην 

μπροστινή σελίδα, όπου θα κολληθούν τα αριθμητήρια και το άλλο στο εσώφυλλο του 

μπροστινού φύλλου όπου έχετε γράψει το όνομα σας. Θα προσέξετε 2 πράγματα:  

1ο Το αυτοκόλλητο πρέπει να κολληθεί ακριβώς στα μαρκαρισμένα σημεία και τα διάτρητα 

σημεία αυτοκόλλητου και τετραδίου να συμπίπτουν .  

2ο Δεν πρέπει να αφαιρεθεί το εσωτερικό πλαίσιο του αυτοκόλλητου παρά μόνο το περιμετρικό, 

γιατί αν η κόλλα καλύψει και τα στοιχεία σας, στην αποκόλληση αυτά θα καταστραφούν,  

Για δικό σας λοιπόν καλό θα πρέπει να είστε και εσείς ιδιαίτερα προσεκτικοί για τον τρόπο που 

χρησιμοποιεί το αυτοκόλλητο ο επιτηρητής. 

ΦΩΤΟΤΥΠΙΕΣ 

Διαβάστε τις οδηγίες στην τελευταία σελίδα των φωτοτυπιών σας και πράξετε ανάλογα. 

Μετρήστε και ελέγξτε τις φωτοτυπίες ως προς τον αριθμό τους και την ποιότητα τους. Σε 

περίπτωση που υπάρχει πρόβλημα ζητείστε την αντικατάσταση τους. 

ΔΙΕΥΚΡΙΝΙΣΕΙΣ  

Οι επιτηρητές δεν επιτρέπεται να δώσουν καμία εξήγηση. Διατυπώνετε το ερώτημα σας στα 

μέλη της Λυκειακής Επιτροπής και εφόσον κριθεί αξιόλογο, αυτοί το μεταφέρουν στην 

Κεντρική Επιτροπή. Εσείς, αναμένετε την απάντηση από τα μέλη της επιτροπής. 

ΕΞΟΔΟΣ ΑΠΟ ΤΗΝ ΤΑΞΗ 

Δεν επιτρέπεται η έξοδος από την τάξη πριν το τέλος της εξέτασης, παρά μόνο σε πολύ 

εξαιρετικές περιπτώσεις με πολύ αυστηρούς όρους που οφείλετε να δεχθείτε. 

ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΗ ΤΗΣ ΕΞΕΤΑΣΗΣ 

Μετά το τέλος των εξετάσεων και εφόσον οι συμμαθητές σας γράφουν ακόμα, ζητείτε σιωπηλά 

( με νεύμα) την άδεια να παραδώσετε το τετράδιο. Ένας - ένας το παραδίδει, γίνεται παρουσία 

σας η επικάλυψη των στοιχείων με τον τρόπο που αναφέρθηκε. Βγαίνετε από την αίθουσα και 

απομακρύνεστε από το χώρο του σχολείου. Η παραμονή στην αυλή δεν είναι επιτρεπτή. 

 

Μετά από όλα αυτή τη μακρά διαδικασία δε μένει παρά να έρθει και η "καλή επιτυχία", για να 

μετατραπεί  η εμπειρία των Πανελλαδικών εξετάσεων σε διαδικασία εισόδου στην ενήλικη  ζωή. 

 

Για τις απορίες που τυχόν δε λύθηκαν, απλά... ρωτήστε! 
 

ΥΓ. Να ξέρετε ακόμα ότι  τις ημέρες των εξετάσεων θα σας συνοδεύουν οι ευχές όλων μας. 

«Καλή Επιτυχία λοιπόν!» 


